

Выписка изъ двухъ приказовъ по 1-й арміи.

I.

6 октября 1824 г., № 124.

По Высочайшему повелѣнію предписываю:

1. Чтобы кавалерійскіе офицеры, находясь въ строю, ъздили на лошадяхъ одинакой шерсти съ лошадьми того эскадрона, въ которомъ служать.
2. Чтобы офицеры въ пѣхотѣ непремѣнико маршировали солдатскимъ шагомъ, т. е. какъ хорошо выученный солдатъ маршируетъ.
3. Чтобы при постройкѣ новыхъ мундировъ наблюдать, дабы солдатъ не былъ перетянутъ въ поясъ и чтобы передняя длина мундира была въ такой мѣрѣ, чтобы нижній бортъ у фалдъ доходилъ до самыхъ костей—лядвой, такъ что когда солдата заставятъ поднять руки какъ можно выше, мундиръ бы не подымался кверху и не открывалъ рубашки между мундиромъ и панталонами, но при томъ наблюдать, чтобы нижній бортъ мундира отъ фалдъ къ животу не имѣлъ кругловатаго спуска, но совершенно прямой, горизонтальный обрѣзъ.

II.

10 октября 1824 г., № 127.

Случалось, что солдаты не знаютъ, какъ называются ихъ начальники, и даже не умѣютъ назвать самого ротнаго командира, или знать только имя, или одну фамилію его. Во второмъ случаѣ незнаніе сіе есть доказательство, что солдаты мало видятъ своего ротнаго командира и только по слуху знаютъ, что таковой есть у нихъ; въ послѣднихъ же случаяхъ очевидно, что они рѣдко являются къ нему по службѣ.

Генералъ-отъ-инфanterіи графъ Сакенъ.

Сообщилъ Мих. Соколовскій.

